



# 宁波日报

2017年4月17日 星期一  
农历丁酉年三月廿一 廿四谷雨



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15211期  
今日16版

天气: 今天阴有阵雨或雷雨; 南到西南风4-5级; 24℃-18℃  
明天晴到多云; 西南风转西北风3级  
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

## 习近平对推进“两学一做”学习教育常态化制度化作出重要指示 抓住“关键少数” 抓实基层支部 保证广大党员以身作则发挥先锋模范作用

第14版

## 金融支持制造业转型升级出实招 力争工业贷款占比回升至30%

全面推进 六化协同  
奋力建设 名城名都  
贯彻落实市党代会精神

本报讯(记者张正伟 通讯员王齐维) 扩总量、调结构、抓项目、减负担、优服务。近日,人行宁波市中心支行制定下发《金融支持宁波建设“中国制造2025”试点示范城市专项行动方案》,明确金融支持制造业发展的五大任务,并通过15项专项行动“一对一”对接落实,力争工业贷款占比回升至30%;制造业直接融资500亿元,知识产权质押融资50亿元以

上。此次专项行动方案是去年我市金融支持工业经济“二十条”的“加强版”“推进版”,将突出市场细分和差异化定位,分层次、分步骤加大对“3511”产业体系、八大细分行业、八大工程的金融支持;拓展金融服务功能,加强银政企合作,围绕制造企业的现实需求,促进新旧动能接续、转换;搭建形式多样的载体和平台,满足制造企业多样化、个性化的金融需求。

全市银行金融机构将通过拓宽融资渠道、创新产品供给等措施推动制造业相关领域信贷融资、直接债务融资和其他渠道融资,保持制

制造业贷款合理、稳定增长,直接融资规模持续扩大。通过金融支持加快培育工业经济发展中的新动能,保持对“3511”产业体系的资金投入,力争到2020年,全市科技企业贷款余额达到800亿元,循环经济、节能减排等绿色融资总量突破600亿元。

在此次专项行动中,全市银行业金融机构将进一步创新服务,切实为制造业企业减轻负担。加强利率定价能力建设,适当实行利率优惠,严禁不合理贷款条件和收费项目;创新还款方式和展期续贷产品,减轻小微制造企业资金周转压力;对接政策性融资担保和再担保公司,帮助制造企业降

低融资门槛、打破担保圈链约束。通过“高管+客户经理”对接等方式开通金融支持重大项目的“专属通道”,提供“一站式”金融服务,稳步提高中长期贷款比重,支撑制造业企业技术改造、基础设施建设等。

此外,我市银行业金融机构还将优化协同工作机制,在制造业创新资源集聚地区新设或改造科技支行、小微支行,提升金融服务的针对性和有效性;促进纳税、用电等各类信息整合、共享,制定科学合理的信用评价标准,提升企业融资能力;优化、简化审批流程、缩短办理时限,为制造业出口、“走出去”创造更加便利的条件。

## 镇海扶管并举 攻坚园区雨污分流 总投入近11亿元实施改造提升

深化五水共治  
剿灭劣V类水

本报讯(记者余建文 镇海记者站石全) 今年年初起,宁波城市(骆驼)工业功能区内的200家企业竞相加快改造步伐,以期早日终结雨污混排的历史。镇海骆驼街道相关负责人说,前期已委托宁波大学制定完成“一厂一策”的改造标准、方案,街道全额承担相关设计费及监理费,并聘请专业人员现场监理、指导施工。目前,园区企业已有62家完成改造,六成企业完成设计,“完成改造的,政府有补助;完不成的,要通报批评”。

治水的根本在岸上。实现工业污水“零直排”,不仅是企业自身责任,还直接关系到劣V类水体成效。去年以来,镇海率先在全区13个工业园区(集聚区)的千家企业开展雨污分流系统性改造,并编制出台专项规划和实施方案,分类施策,扶管并

举,推动企业高标准、高质量实施改造提升工程。力争到2018年3月底前,全区企业污水管网覆盖率、企业内部雨污分流率均达到100%,工业废水处理率保持100%,建成名副其实的“污水零直排区”。

“据测算,全区工业园区雨污分流改造将累计投入10.9亿元。”区政府相关负责人说,根据相关规定,由财政承担配套基础管网建设、雨污分流改造设计、工程监理等费用,企业只要承担内部的改造建设费用。项目完工并通过验收后,除设计费用最高补助2万元外,政府按照其他的实际投入费用20%到30%比例进行补助。

政策的有力推动加上完备保障,大大激发了企业的改造积极性。据悉,截至目前,镇海全区已有152家工业企业完成雨污分流改造提升,346家企业完成设计方案,开工建设的有93家。全区污水管网覆盖率、企业内部雨污分流率、工业废水处理率分别达到49%、40%、100%,处于全省领先水平。

## 6000名志愿者为治水注入青春力量 海曙首批“河小二” 接受岗前培训

本报讯(记者冯璋 海曙记者站张黎升 通讯员孙赞) 海曙河道现状如何?内河的污染源主要来自哪些方面?如何判断是否有排污口?昨天,海曙区首批50余名“河小二”参加岗前培训,在专业老师指导下,巡河掌握一线情况,听讲座熟悉业务知识,当好称职“河小二”。

据悉,此次“河小二”岗前培训由海曙团区委和区城管局团委联合举办,来自辖区17个镇(乡)、街道的50余名“河小二”作为首批学员参加现场培训教学,提升“河小二”整体业务水平。

“站在河岸上,很多排污口因水草、堤岸等遮挡,难以发现。乘船巡河,不单能看清排污口,通过近距离查看,对水系的流向、浅水区情况等更了解。”听着海曙区城管局张广银的介绍,不少“河小二”掏出手机录音、拍照,学着记录河面情况。

细心的城管队员王晓石还从不河道取了水样,带回城管局,分不同试管,用劣V类小微水体方法向“河小二”教授肉眼鉴别水质的窍门及河道保护的相关法律法规等,为胜任这一岗位做足功课。“劣V类小微水体,方法简单管用。”课后,王晓石与其他3位“河小二”约好周末巡河,“我们会把巡河结果反馈给海曙区相关部门,及时互通剿劣劣信息。也欢迎广大市民加入河道巡查队伍中来,发现问题可拨打海曙区智慧城管中心热线87103110举报。”

目前,海曙已构建起6000名志愿者参与的“河小二”大军,轮流参与岗前培训。“培训后,我们将对这支年轻的剿劣力量从寻症、治水、点赞三大方面进行细化分工,与治水办、城管局等部门打通巡河信息共享平台,助力全区剿劣行动。”海曙团区委相关负责人表示。

## 宁波山地马拉松赛昨在江北举行

本报讯(记者姬联锋 江北记者站张落雁) 国内首个由中国田径协会和地方政府共同举办的越野类赛事——2017宁波山地马拉松赛昨天上午在江北荪湖鸣枪起跑。本次比赛吸引了来自全国各地及美国、日本、韩国等多个国家的4600余名选手前来参赛,其中近

四成的参赛者是第四次参加宁波山地马拉松赛。最终建新-宁海跑团获得团队组第一名。侯少华获得男子大组第一名,李文杰获得女子大组第一名。张立获得男子马拉松组第一名,张盈波获得女子马拉松组第一名。

作为华东地区规模最大的山地

越野赛,今年的宁波山地马拉松赛不但成为国内首场由中国田径协会和地方政府共同主办的越野类马拉松赛事,而且是浙江省路跑及马拉松协会在省内共同承办的首个越野类马拉松赛事。

本届宁波山地马拉松赛的赛道串联起了江北的六座山峰和五个

湖泊,穿越了慈城,整合了山地、湖泊、古城、古刹等特色地域资源,让各地跑友不仅能赏遍江北的青山绿水,还能追寻千年古城的历史足迹。“古城古寺古道,乐山乐水乐跑”的理念贯穿整场比赛,历史与人文完美呈现在每位跑友脚下。



图为选手在赛道上奔跑。

(胡龙召 摄)

## 一季度财政总收入增长66.6% 产城融合助杭州湾新区经济“振翅高飞”

本报讯(记者黄程 杭州湾报道组赵春阳 卓松磊) 杭州湾新区一季度经济数据出炉,区域经济继续保持高速增长。1至3月,新区完成固定资产投资97.2亿元,同比增长15.3%;规上工业总产值315.6亿元,同比增长20.9%;财政总收入40.8亿元,同比增长66.6%。

一季度,汽车产业发展势头依旧强劲。汽车及汽车零配件业实现产值208.5亿元,同比增长17.3%。其中,上汽大众宁波分公司销售汽车8万辆,同比增长

13.2%,完成营业收入106亿元。

3月29日,上汽大众旗舰SUV途昂上市。“途昂最低配车型售价30.89万元,凌渡最低配车型售价14.59万元。”新区国税局相关负责人给记者算了一笔账,“两倍的售价并不只意味着两倍的税收,结合汽车排量等因素,每辆途昂需缴纳的增值税和消费税是凌渡的四倍。”

今年年初以来,新区制造类企业更加注重通过技术改造和产品创新,由此带来的转型升级正悄然进行。统计数据显示,前三个月,规

上工业新产品产值201.9亿元,同比增长13.6%。

3月初,方太发布搭载华为智能家居系统的全新一代方太风魔方吸油烟机,一经推出就受到市场好评。“方太厨具去年销售额近80亿元,一季度集团营业收入同比增长50%,这为我们今年跨越百亿元目标奠定了坚实基础。”方太集团总裁茅忠群表示,方太未来将在研发投入更多资金,专注生产创新产品,冲刺千亿元销售目标。

在现代服务业方面,一季度,

## 宁波日报报业集团 融媒体中心启用 宁波报业传媒大厦同步投用

本报讯(记者张昊) 从风景秀丽的三江口到充满生机的东部新城,宁波日报报业集团迎来新的发展起点。昨天上午,宁波日报报业集团融媒体中心正式启用,掀开媒体深度融合新篇章。宁波报业传媒大厦也同步投用。市委常委、宣传部部长万亚伟,副市长许亚南为宁波报业传媒大厦揭牌,并为融媒体中心启用按下启动球。

新投用的宁波报业传媒大厦地处东部新城核心区,毗邻宁波市政府行政中心,是“十二五”宁波文化建设重点工程,由宁波日报报业集团全资打造,总投资12亿元,是宁波日报报业集团总部办公所在地和传媒“梦工场”。大厦由丹麦SHL建筑师事务所设计,充分体现了简洁、典雅、大气的设计风格。地上建筑9层,总建筑面积15万平方米。建成后的报业传媒大厦将借助报业集团强大的文化号召力,与东部新城文化广场联动,旨在打造城市新的“文化创意中心”,成为东部新城文化建设的重要组成部分。

融媒体中心建设是破解传统媒体内部运行机制创新难题的龙头工程,直接决定媒体融合程

度。宁波日报报业集团融媒体中心围绕全媒体新闻稿件的策、采、编、发四个环节,运用大数据、移动互联网及云计算等技术手段实现扁平化的指挥策划、多渠道的信息采集、一体化的内容编辑及多渠道的发布,以适应传统媒体和新兴媒体的融合发展要求。作为宁波日报报业集团“媒体中央厨房”,融媒体中心技术平台由北京北方方正电子有限公司研发提供,为实现报社媒体深度融合,在系统的开放和兼容性上均进行了充分的考虑和设计,有利于报社形成立体多样、融合发展的现代传播体系,在国内媒体融合技术平台中处于领先地位。

万亚伟对传媒大厦和融媒体中心启用表示祝贺,并要求以新平台投用为新起点,推进做好媒体深度融合这篇大文章,让各种媒介资源、生产要素在“中央厨房”平台有效整合,推进体制机制创新,让信息内容、技术支撑、人才队伍共享融通,使“精神食粮”的色香味和营养臻于完美,充分发挥凝聚共识、传播正能量的舆论引导作用,努力打造成为具有强大传播力、引导力、影响力、公信力的新型主流媒体,切实加快媒体深度融合步伐,力争走在全省全国的前列。